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Технічні пов’язані з невідповідністю вимогам безпеки або несправністю 

обладнання електроустановок, інструменту і засобів захисту, а також конструктивні 

недоліки обладнання. 

Психофізіологічні пов’язані з помилковими діями військовослужбовців 

внаслідок втоми, надмірної важкості та напруженості службової діяльності, нервово-

психологічного перевантаження, монотонністю виконання службових обов’язків, 

хворобливого стану, необережності. 

Санітарно-гігієнічні пов’язані з дискомфортом тривалого знаходженням 

військовослужбовців у польових умовах, несприятливих метеорологічних умовах, 

порушення правил особистої гігієни, наявності електричного поля і статичної 

електрики та випромінювань вище допустимих значень, надмірного рівня шуму і 

вібрації, підвищеного вмісту у повітрі зон шкідливих речовин. 

Висновки:  

1. В доповіді було проведено аналіз причин військового електротравматизму при 

експлуатації електротехнічних засобів в період ведення бойових дій, та причин пошкоджень 

повітряних та кабельних ліній електропередачі. 

2. Розглянуто дію струму на опір тіла військовослужбовця при впливі різних 

факторів. Проаналізовано основні фактори впливу внаслідок ураження 

військовослужбовця електричним струмом та критерії безпеки електричного струму. 

3. У якості технічного забезпечення підвищення безпеки військовослужбовця від 

ураження електричним струмом запропонована методика розрахунку заземлення 

електроустановок в польових умовах.  
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ВДОСКОНАЛЕННЯ ПОРЯДКУ ПРОВЕДЕННЯ ВИПРОБУВАНЬ НА 

ВОДОВІДДАЧУ ВОДОПРОВІДНИХ МЕРЕЖ 

IMPROVEMENT OF THE PROCEDURE FOR CONDUCTING TESTS FOR 

WATER LOSS IN WATER SUPPLY NETWORKS 

Доцент, к.т.н. О. А. Петухова, студентка (ІІ рівень навчання) Н. О. Виноградова, 

студент (І рівень навчання) Р. В. Кравців  

Національний університет цивільного захисту України, м. Харків 

 
Анотація. Проведено аналіз порядку проведення випробувань на водовіддачу водопровідних 

мереж, виявлені недоліки, що впливають на достовірність результатів, та запропоновано шляхи 

усунення цих недоліків. 

Ключові слова: водопровідна мережа, випробування, водовіддача. 
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Annotation. The analysis of the procedure for conducting tests for water loss in water supply networks, 

the identified shortcomings that affect the reliability of the results, and suggested ways to eliminate these 

shortcomings. 

Keywords: water supply network, testing, water loss. 

 

Випробування на водовіддачу водопровідних мереж виконуються щорічно. 

Метою проведення таких випробувань є визначення фактичної кількості води, що 

реально можна забрати з мережі для цілей водоспоживачів, які до цієї мережі 

приєднані. При випробуваннях мереж, які є джерелом для постачання води на 

пожежогасіння, важливим є не лише визначити фактичну кількість води, а ще 

визначити можливість цієї мережі забезпечити подачу необхідної кількості води для 

успішного гасіння пожежі в разі її виникнення. 

Існують затверджені методики проведення випробувань на водовіддачу мереж 

об’єднаного водопостачання. За цими методиками перевірка з пуском (забором) води 

проводиться один раз на рік (квітень – травень). Під час перевірки з пуском (забором) 

води для пожежних гідрантів (ПГ) встановлюються: 

– наявність води та розрахунковий тиск у водопровідній мережі шляхом 

почергового встановлення пожежної колонки на кожний ПГ; 

– справність обладнання для пуску води з ПГ (пожежної колонки, запірної 

арматури та штока гідранта) та стан зливного отвору стояка ПГ; 

– водовіддача водопровідної мережі шляхом підключення пожежно-рятувальних 

автомобілів на ПГ та подачі води з пожежних стволів у кількості, необхідній для 

забезпечення розрахункової витрати води, до  місця умовної пожежі під час 
проведення пожежно-тактичних навчань (занять) пожежно-рятувальних підрозділів 

ДСНС України зі складанням Акта перевірки водопровідної мережі на водовіддачу. 

Приладами, які найчастіше використовуються для реалізації таких вимог, є: 

тарована колонка, ствол-водомір, бак автоцистерни пожежного автомобіля. Існують 

інші прилади для проведення випробувань (трубка Піто, пристрій «СВ» та ін.), але 

правильне вибір та використання приладів ще не є гарантуванням визначення саме 

фактичної кількості води, що можливо забрати з мережі для успішного гасіння 

пожежі.  

Найбільш вразливою частиною випробувань на водовіддачу є питання їх 

організації. Так, для того, щоб пожежа була з успіхом ліквідована від існуючої 

водопровідної мережі, необхідно під час проведення випробувань створити найгірші 

умови експлуатації цієї мережі. А це полягає в наступному: 

– вибір місця проведення випробувань (необхідно організувати перевірку мережі, а 

не найближчого до об’єкту захисту пожежного гідранту); 

– вибір часу проведення випробувань (час випробувань залежить від режиму 

водорозбору та роботи споруд системи водопостачання, наприклад, насосної станції); 
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– правильне визначення кількості пожежних гідрантів, які необхідно задіяти при 

випробуваннях (кількість гідрантів необхідно визначати виходячи з середньої 

пропускної здатності пожежно-технічного обладнання, що приєднується до кожного 

гідранта; також обов’язково необхідно проаналізувати нормативні витрати води на 

пожежогасіння всіх приєднаних об’єктів до цієї мережі; віддаленість ПГ від об’єктів з 

максимальними нормативними витратами та особливостей мережі на цих ділянках). 

Лише виконання всіх умов дозволить визначити саме водовіддачу водопровідної 

мережі та реалізувати мету проведення випробувань – визначення можливості мережі 

забезпечити успішне пожежогасіння. Складання акту проведення випробувань не 

повинно бути кінцевим результатом. Перше: при недостатній водовіддачі мережі 

формулюються заходи з покращення ситуації (збільшення водовіддачі або зниження 

рівня пожежної небезпеки об’єкта). Друге: визначені з урахуванням викладених умов 

показники водовіддачі наносяться на планшет вододжерел, з яким пожежні підрозділи 

виїжджають за викликом. Ці показники повинні обов’язково оновлюватися та у разі, 

якщо водовіддача для конкретного об’єкту недостатня для успішного гасіння пожежі, 

про це також повинна бути інформація на планшеті вододжерел (наприклад, цифра 

наноситься фактична разом з нормативною).  

Таким чином, аналіз порядку проведення випробувань на водовіддачу 

водопровідних мереж показав, що для забезпечення умов успішного гасіння пожежі 

від водопровідних мереж, необхідно виконання трьох обов’язкових умов проведення 

їх випробувань – вибір місця, часу, кількості та місця розташування пожежних 

гідрантів. 
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